

习近平出席气候变化巴黎大会开幕式并发表重要讲话强调

携手构建合作共赢公平合理气候变化治理机制

人民日报评论员

坚决打赢脱贫攻坚战

——论学习贯彻习近平总书记中央扶贫开发工作会议重要讲话

在全面建成小康社会进入决胜阶段、脱贫攻坚进入冲刺阶段之际,中央召开扶贫开发工作会议,这是党的十八大以来召开的第一个中央工作会议,充分体现了党中央对扶贫开发工作的高度重视。会上,习近平总书记从战略和全局高度,深刻阐述了推进脱贫攻坚的重大意义,对当前和今后一个时期脱贫攻坚任务作出部署,明确了新时期扶贫开发工作的大政方针、目标任务、总体要求。确保到2020年农村贫困人口实现脱贫,就要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,使扶贫开发工作站在高处,想在远处,干在实处。

反贫困是古今中外治国理政的一件大事。消除贫困、改善民生、逐步实现共同富裕,是社会主义的本质要求,是我们党的重要使命。新中国成立以来,我们党带领人民持续向贫困宣战,特别是改革开放以后,我们实施大规模扶贫开发行动,使7亿多农村贫困人口成功脱贫,为全面建成小康社会打下了坚实基础。党的十八大以来,我们把扶贫开发工作纳入“四个全面”战略布局,作为实现第一个百年奋斗目标的重点工作,摆在更加突出的位置,大力实施精准扶贫,不断丰富和拓展中国特色扶贫开发道路,扶贫开发事业取得了新的显著进展。

扶贫开发事关全面建成小康社会,事关人民福祉,事关巩固党的执政基础,事关国家长治久安,事关我国国际形象。小康不小康,关键看老乡。全面建成小康社会,最艰巨的任务是脱贫攻坚,最突出的短板在于农村还有7000多万贫困人口。党的十八大以来,我们坚持把扶贫开发工作摆在更加突出的位置,大力实施精准扶贫,不断丰富和拓展中国特色扶贫开发道路,扶贫开发事业取得了新的显著进展。

当前,我国脱贫攻坚形势依然严峻。脱贫目标艰巨繁重,到2020年7000多万农村贫困人口脱贫,需要每年减贫1000多万人;脱贫攻坚先易后难,越往后成本越高、难度越大、见效越慢;经济下行压力较大,贫困人口就业和增收难度增大,一些农民因丧失工作重新陷入贫困……找准方位才能把握航向,主动作为才能克难前行。今天,脱贫攻坚既面临着一些多年未解决的深层次矛盾和问题,也面临不少新情况新挑战。脱贫攻坚已经到了啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺阶段,所面对的都是贫中之贫、困中之困,采用常规思路和办法、按部就班推进难以完成任务,必须以更大的决心、更明确的思路、更精准的举措、超常规的力度,众志成城实现脱贫攻坚目标。

“天下之治乱,不在一姓之兴亡,而在万民之忧乐。”脱贫攻坚战的冲锋号已经吹响,全党同志务必把思想和行动统一到党中央决策部署上来,统一到实现“两个确保”的目标上来,动员全国社会力量,拿出“敢教日月换新天”的气概,鼓起“不破楼兰终不还”的劲头,向贫困发起总攻,坚决打赢脱贫攻坚战,确保到2020年所有贫困地区和贫困人口一道迈入全面小康社会,为实现中华民族伟大复兴的中国梦写下新的光辉篇章。

(新华社北京11月29日电)

新华社巴黎11月30日电(记者王朝文 陈贻 张正富)国家主席习近平30日在巴黎出席气候变化巴黎大会开幕式并发表题为《携手构建合作共赢公平合理的气候变化治理机制》的重要讲话,强调各方要展现诚意、坚定信心、齐心协力,推动建立公平有效的全球应对气候变化机制,实现更高水平全球可持续发展,构建合作共赢的国际关系。

当地时间上午9时25分许,习近平抵达布尔歇展览中心,法国总统奥朗德和联合国秘书长潘基文在停车场迎接。

习近平在讲话中指出,巴黎大会要加强《联合国气候变化框架公

约》的实施,达成一个全面、均衡、有力度、有约束力的气候变化协议。巴黎协议应该着眼于强化2020年后全球应对气候变化行动,也要为推动全球更好实现可持续发展注入动力。协议应该有利于实现公约目标,有效控制大气温室气体浓度上升,引领绿色发展;应该有利于凝聚全球力量,鼓励广泛参与,提高公众意识;应该有利于加大投入,强化行动保障,发达国家要落实承诺,向发展中国家提供更加强有力的资金支持,并向发展中国家转让气候友好型技术;应该有利于照顾各国国情,讲求务实有效,应对气候变化不应该阻碍发展中国家消除贫困、提高人民生活水平的

合理需求。习近平指出,巴黎协议不是终点,而是新的起点。应对气候变化的全球努力给我们思考和探索未来全球治理模式、推动建设人类命运共同体带来宝贵启示。我们要创造一个各尽所能、合作共赢、奉行法治、公平正义、包容互鉴、共同发展的未来。巴黎大会要推动各国尤其是发达国家多一点共享、多一点担当,实现互惠共赢;要确保国际规则的有效遵守和实施,坚持民主、平等、正义,建设国际法治,遵守共同但有区别的责任原则;要允许各国寻找适合本国国情的应对之策。

习近平强调,中国一直是全球应对气候变化事业的积极参与者,

目前已成为世界节能和利用新能源、可再生能源第一大国。中国将落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,形成人与自然和谐发展现代化新格局。中国在“国家自主贡献”中提出的目标虽然需要付出艰苦努力,但我们有信心和决心实现我们的承诺。中国政府认真落实气候变化领域南南合作政策承诺,今年9月宣布设立中国气候变化南南合作基金,将于明年继续推进清洁能源、防灾减灾、生态保护、气候适应型农业、低碳智慧型城市建设等国际合作,并帮助发展中国家提高融资能力。

习近平最后强调,应对气候变化是人类共同的事业。让我们携手

努力,为推动建立公平有效的全球应对气候变化机制、实现更高水平全球可持续发展、构建合作共赢的国际关系作出贡献。

约150个国家领导人出席气候变化巴黎大会开幕活动。与会领导人表示,气候变化问题是全人类面临的共同挑战,攸关人类未来,需要各方携手应对。气候变化巴黎大会为全球共同应对气候变化提供了重要契机。巴黎大会要取得成功,就要确保大会达成全面、均衡、有力度、有约束力的协议。各国要加大对清洁能源、低碳经济等领域的投资,制定有雄心的减排计划,减缓气候变化过程。

杨洁篪等出席会议。

汽柴油价格迎来“三连跌”

据新华社北京12月1日电(记者安蓓 赵超)国家发展改革委1日发出通知,决定将汽、柴油价格每吨分别降低145元和140元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低0.11元和0.12元,调价执行时间为12月1日24时。

这是今年以来第12次下调汽、

柴油价格。发展改革委称,此次成品油价格调整幅度,是按照现行成品油价格形成机制,根据12月1日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况计算确定的。11月中旬以来,受全球石油市场供给充裕等因素影响,国际市场价格呈震荡下行走势,前10个工作日平均价格有所下降。

朱正一同志生平

原信阳地区农业局副局长,地专级离休干部朱正一同志因病医治无效,于2015年11月23日病逝,享年90岁。

朱正一同志,1925年2月出生,生于河北省密云县,1944年5月参加革命工作,1944年12月加入中国共产党。1944年5月至1946年9月在冀东军区密义勇大队任战士、分区警卫连排长;1946年10月至1950年9月任十六团连长、136师警卫营连长;1950年10月至

1958年9月在商丘步校任学员、教员;1958年10月至1965年10月在一军作训处,任武汉军区训练部参谋;1965年11月至1978年6月在信阳军分区司令部任科长、后勤部副部长;1978年7月至1981年7月在鹤壁市民政局工作,任副局长;1981年8月至1983年8月在信阳地区农业局工作,任副局长,1983年9月离休休养,享受地专级待遇。

中共信阳市委老干部局
2015年11月30日



河南探索居家养老 破解老龄社会难题

12月1日,在郑州市爱馨阳光城小区,爱馨养老集团工作人员上门为居家老人提供医护服务。

为缓解社会养老压力,河南省从2006年开始探索居家养老模式。郑州市金水区由政府聘用居家养老服务人员,每小时费用为12元,其中孤寡老人的费用由政府承担,有儿女的空巢老人自己承担50%,政府出资50%。据了解,截至2013年年底,河南省老龄人口有1304万,占总人口的13.87%,而现有养老床位仅26.6万张,失能老年人床位尤其紧张。目前河南省、市和农村的养老机构覆盖率分别为20%和16%。社会养老不堪重负。河南省政府发展研究中心副主任郭建军表示,居家养老体系的建设和创新将有效缓解家庭的养老压力、解决社会公共财力不足的问题,有望成为破解养老难题的一把钥匙。 新华社发(冯大鹏 摄)